

我市3家企业获评河南省5G全连接工厂

为全省5G规模化应用提供了可供推广借鉴的成功经验和模式

本报讯(刘其林)近日,记者从河南省工信厅官网获悉,位于我市羊山新区的万华禾香集团股份有限公司无醛人造板智能5G工厂、今上半导体(信)有限公司5G全连接工厂和信阳市谷麦光电子科技有限公司5G工厂获评2024年河南省5G全连接工厂。

此次入选河南省5G全连接工厂的3个项目,充分展现了我市羊山新区在5G技术应用、数字化转型方面的显著成效,为全省5G规模化应用提供了可供推广借鉴的成功经验和模式。

近年来,羊山新区积极引导行业龙头企业充分利用以5G为代表的新一代信息通信技术,打造新型工业互联网基础设施,新建、改造产线级、车间级、工厂级等生产现场,形成生产单元广泛连接、信息(IT)运营(OT)深度融合、数据要素充分利用、创新应用高效赋能的先进工厂。今年,该区新建成智能工厂(车间)5个、绿色工厂4个。

为打造更多5G全连接工厂奠定重要的数据架构基础,该区积极推进企业数字化转型诊断服务,通过组建专业诊断团队,深入企业实

地调研,为企业量身定制数字化转型方案,不断加快企业数字化和产业数字化转型;聚焦5G全连接工厂建设,积极推动企业、高校、研究机构等加强合作,深化政产学研用多方协同,推动更多发展基础较好、需求较明确的企业建设5G全连接工厂。

下一步,该区将不断激励更多企业积极探索和深化5G技术在工业领域的应用,加快5G网络建设、深挖应用场景,推进5G赋能各领域创新发展,为产业升级、实施数字化转型注入强劲动力。

用活文物 讲活历史

信阳博物馆“博物馆奇妙夜”文明实践项目再获殊荣

本报讯(记者 李亚云)近日,河南省精神文明建设办公室公布了河南省“文明探源我来说”优秀文明实践项目名单,信阳博物馆“博物馆奇妙夜文明实践项目”成功入选“三类优秀推介项目”。

信阳博物馆“博物馆奇妙夜”项目,是信阳博物馆针对未成年人和广大市民开展的原创性文化惠民亮点活动项目。自2022年开始,信阳博物馆在全市文博系统率先打造了“博物馆奇妙夜”系列活动,至今,已成功举办了4期,2023年此活动成功入选“全国文化遗产和旅游百强案例”。活动依托信阳历史文化和馆藏文物特色,结合每年的传统节日推出,持续传播中华优秀传统文化,努力讲好信阳历史故事,不断推动文物活化利用,丰富群众文化生活,将信阳的文物、文化、非遗、历史名人故事讲给更多的社会民众,达到开展未成年人文明实践、向社会各界宣传优秀传统文化、促进社会文明进步的目的。

信阳博物馆相关负责人表示,今后信阳博物馆还将继续坚持推动文物活化利用,丰富群众文化生活,宣传中华优秀传统文化、努力讲好信阳历史故事,把信阳厚重、丰富的历史文化遗产全面、准确、生动地展示给大众,在“文旅文创出彩品牌”中不断出彩出新。

织牢交通安全网

浉河区五星街道宝石社区开展应急救援主题演练

本报讯(王瑞)为进一步完善交通事故应急救援机制,提升宝石社区应急管理水平和处置突发事件的能力,更好地保护人民群众生命安全,近日,浉河区五星街道宝石社区联合市农业农村局、信阳容合实业有限公司等单位开展了道路交通事故应急救援演练。

演练模拟“警情”:某日上午,在鸡公山大街宝石桥往辖区主干道50米处,发生一起轿车与电动车相撞道路交通事故,电动车驾驶员受伤,情况紧急。接到“报警”后,应急、消防、救护等单位迅速赶赴现场“救援”。随后,在消防、医疗急救部门到达现场后,急诊医生对伤者伤情进行紧急救护,确保伤者生命安全,第一时间送至医院救治。现场风险隐患解除后,应急、交通运输部门、所属辖区物业协助现场清扫事故现场、恢复交通。

宝石社区负责人表示,通过本次演练,进一步加强了各部门对事故现场救援的快速反应和突发事件协同应对能力的配合度,为道路交通事故应急救援积累了经验。



10月31日,信阳市某家电商场内,导购员向消费者介绍家电产品性能以及以旧换新和政府补贴政策。以旧换新的实施,促进了家电消费,激发了市场活力。

本报记者 聂品 摄

免收费、给优惠、提高预付款

市财政局系列政策助企业发展行稳致远

本报讯(记者 任黎明)免收招标文件费用等多项费用、提高小微企业价格评审优惠、提高政府采购首付或预付款……今年以来,市财政局以服务企业为核心,采取一系列措施为中小微企业纾困解难、减负降费,促进中小微企业平稳、健康发展。

据市财政局政府采购监督管理科相关负责人介绍,为了降低中小微企业交易成本,目前,招标文件费用、投标保证金、履约保证金已免收;货物类、服务类政府采购项目不收取质量保证金;工程类政府采购项目不以现金形式收取质量保证金,且最高不得超过合同金额的3%,建议不收取质量保证金。据统计,2024年以来,已免收投标保证金、履约保证金项目超过185个,惠及987家企业,根据测算免收招标文件费用约26万元,免收投标保证金

减少企业资金占用6700多万元,免履约保证金减少企业资金占用6000多万元。

小微企业的价格评审优惠也进行了调整。目前,小微企业货物、服务采购项目价格扣除优惠由原来的6%-10%提高至15%-20%,即在采购活动中对小微企业的报价先给予15%-20%的扣除,中标后按小微企业实际报价签订合同;将大中型企业与小微企业组成联合体或者大中型企业向小微企业分包的评审优惠,由原来的2%-3%提高至4%-6%。

同时,中小微企业预留份额也在提高。对200万元以下的货物服务采购项目、400万元以下的工程采购项目,原则上全部预留中小企业。超过200万元的货物服务项目、400万元的工程采购项目中适宜由中小企业提供的,在坚持公开公正、公平竞争原则和统一质量标准的前提

下,预留份额提高至50%,中小企业获得合同份额进一步扩大。2024年以来,信阳市政府采购中小微企业合同金额授予比例达到90%以上。

为了减轻中小微企业资金流动压力,目前,市财政局推行了政府采购首付或预付款。对政府采购合同约定首付或预付款的,首付或预付款比例鼓励不低于合同金额的50%。其中,供应商为中小微企业的,首付或预付款比例鼓励不低于合同金额的70%。今年以来,市直部门的政府采购项目除部分需定期支付以外,其余大部分项目均在合同中约定首付或预付款比例不低于50%,极大缓解了中标企业资金压力。

下一步,市财政局将持续提升政策落地可及性、有效性,以惠企政策之“优”引导市场预期之“稳”,切实增强企业获得感和满意度,进一步促进我市经济高质量发展。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

